3 ABTPA Петрозаволский теато кукол начинает нелелю показа своих лучних спектаклей. В юбилейную афину нелели вошла только небольшая часть репертуара. который составляет золотой фонд театра за сорок лет его существования. И создали этот фонд люди, работавшие и

работающие злесь.

В эти дни мы не можем не вспомнить с благоларностью организаторов театра, первых его антузиастов, таких, как Я. С. Пергамент, первый директор, заслуженный артист КАССР А. Л. Коган, главный режиссер, двалцать пять лет руководивший коллективом. заслуженная артистка КАССР 3. В. Пергамент, директор В. А. Видревич и многие другие ветераны. вписавшие славные страницы в историю театра.

Это их юбилей, это юбилей тех, кто пришел им на смену и трудится сегодня, продолжая благородное дело воспитания летей.

кает у него вопросов и оценок интересы, эмонии явлений общественной жизни.

К 40-ЛЕТИЮ ПЕТРОЗАВОДСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ

которые и призвано вызывать искусство.

Выбираем ли мы пьесу, лелаем ли кукол, осуществляем ли оформление, создаем ли музыку. - мы всегда учитываем прежле всего возраст ребенка, которому будет показан спектакль Пас всегла волнует вопрос: понравился ли наш спектакль, будет ли он понятен.

Лля оценки каждого из наших спектаклей есть только один критерий: то влияние, которое он оказывает на маленьких зоителей. Общеизвест-Прежде чем подводить ито- но, что дети очень впечатлиги, как это обычно делается тельны. Они бурно реагируют накануне юбилея, мне бы хо- на радостное, интересное, впетелось сказать о суги работы чатляющее. Но столь же оппетеатра, о выполнении им сво- деленна их реакция и в тех ей роли ваятеля детской ду- случаях, когла что-то огорчаши, внутреннего мира ребен- ет, оказывает негативное возка, его эстетических, мораль- действие. Чы, работники театных, этических приящинов. ра, обязаны всегда помнить об С самого рождения человек этом воздействии и заботить-

полкупает их Римтимти? Во- ним залачи. первых, он чем-то похож на очень добоми.

Более сложен для восприятия, а, следовательно, и предназначен для летей более старшего возраста спектакль «Я догоняю лето». Он вызывает у зрителей осуждение плохих поступков, одобрение хороших, осознание силы объединения перед лицом опасности.

Нет возможности полробно останавливаться на восприятии детьми весьма разнообразных по тематике и идейной ваправленности споктаклей нашего театра. Да и было их за сорок лет более ста пятиле-

становится, тем больше возни- ребят, формировала их вкусы, коллектива театра, который жизнь театра. все годы неизменно заботился

Вот тут-то и важно помочь большой и самый, на первый были цужными, содержатель- в год 700 спектаклей, котоему правильно оценить эти яв- вагляд, простой спектакль ными и интересными.

существование, пишут свою жизнь ваботе с детьми я ему письма, приглашают сно- благоларя которым театр выва присхать и т. л. Чем же полияет поставленные перед

B reatue RVKOJ. MBC RAMETних самих, а, во-вторых, он ся, могут работать только энтузнасты. Именно таковы заслуженная артистка КАССР Галина Левицкая, много лет отлавшая театру кукол: заслуженный артист КАССР Юрий Андреев, исполнитель ролей, автор пьес и режиссер: артистки Лидия Черкашина. Татьяна Зарубина. Татьяна Агуреева. Встречи с ними всегла лоставляют маленьким зрителям большое уловольствие. В числе создателей спектаклей -молодые актеры, недавно приінедпіне в театр, работники цехов, все остальные сотрудиики. У нас работает талаптливый хуложинк Кристина Георгиевна Скалдина, автор оформ-Главное состоит в том, что ления и кукол многих спекв них всегда присутствовали таклей За последние годы у иден добра, иден борьбы со нас появился «свой» композиначинает познавать окружаю- ся о том, чтобы каждая наша злом, идея любви к Родине. И тор Леонид Горелик, который щий мир. И чем старше он работа помогала воспитывать в этом заслуга гворческого прочно вошел в творческую

> Наша зрительская аулито-Возьмем, к примеру, не- о том, чтобы его спектакли рия очень велика. Театр дает гистый ремиссер театра,

рые смотрят около 200 тысяч ления, помочь сделать долж- «Медвежонок Римтинти». Де- Вероятно, здесь будет умест- зрителей. Но это еще не все. ные выводы и, главное, сера- ти буквально влюбляются в ге- но сказать несколько слов о Практически аудитория еще цем своим ощутить эмопии, роя. Они верят в его реаль- тех людях, которые посвятили шире, так как мы систематически выступаем по Украинскому. Белорусскому, Эстонскому. Левинградскому, Московскому телевилению. К этому нало прибавить гастроли в Москве. Ленинграде. Эстонии. Новгороде.

> В конце провлого года театр впервые пересек рубеж нашей страны и встретился с летьми соселней Финлянами. Встреча прошла с большим успехом.

Мы часто ездим по Карелин. Кажется, нет такого уголка в роспублике, тле бы не побывал наш театр. Всюду мы - желанные гости. Отовсюду нам пишут наши маленькие арузья и зовут снова приехать. И поэтому мы все время трудимся нал новыми постановками, которые бы понравились, стали бы необходимыми нашим зоктелям. Вот и сейчас, в предъюбилейные дии, мы выпускаем новый спектакль «Аленький цветочек» и налеемся, что порадуем ребят втой сказкой

О. ЗАРУБИН.